

聚焦技能支持 振兴农业农村

淄博职业学院助力乡村振兴再上台阶系列报道之三

由淄博职业学院继续教育学院提供“农校对接”渠道，“第一书记”引导周村区北郊镇小埠村尝试土地流转，开展了特色蔬菜和苗木种植项目；继续教育学院配合投入“阳光工程”培训资金约6万元，为北郊镇51个村培训了“园林绿化工”100人，均取得职业资格证书。工商管理学院组织培训团队，开发包括教材、视频、微课的电商培训包，借助抖音、直播等多媒体为当地农民

量身打造网络营销方案，面向博山镇农民开展培训，帮助销售当地农产品。旅游管理系对刘家台村张敬焘纪念馆，提出了改建扩建内容和方案；到池上镇泉子村，为该村撰写导游词近两万字并对导游词男女版录音，助推山区旅游休闲文化乡村建设。

2020年以来，围绕农业农村农民急需、有用、可持续的基础性技能需求，淄博职业学院先后开展农药经营人员、种子从业人

员、乡村养老护理员、乡镇全科医生、建筑施工特种作业人员等乡村技能专题培训班50期，主办“淄博市首届乡土人才（钢筋工）技能大赛”，共培训各类服务乡村技能人才3060人。加强乡村振兴专业技术人员继续教育培训，培训人群涵盖农业技术、卫生技术、中小学教师、工程技术、会计专业等，共培训9100人。开展农村果树修剪技术培训班10期，累计培训乡村果树修剪技术人员

3000人次，研发果树无冬剪技术发明专利，有效提升沂源县当地果树种植结果率和果农家庭收入。组建山东省农科驿站人才专家库，开发水肥一体化、果树修剪等行业标准十余项，配套考核题库十余套及相关培训教材。探索“三振兴一带动”农村发展体系，被淄博市乡村振兴人才专班定为“沂源模式”，产生经济社会效益近400万元。

（伊云 魏伟）

淄川区实验幼儿园

开展欢庆腊八节活动

为让幼儿感受传统节日氛围，淄川区实验幼儿园小班级部开展了欢庆腊八节系列活动。首先，老师带领孩子们一起通过讲故事了解了腊八节的由来以及习俗。生动有趣的故事以及老师绘声绘色地讲述，让孩子们着了迷，了解到腊八节要喝腊八粥，寓意五谷丰登，年年有余。除了熬腊八粥，孩子们还了解到腊八节要腌制腊八蒜、腌腊肉、做腊酒等习俗。然后，老师和孩子们一起学习了手指谣《腊八节》，通过脍炙人口的童谣以及优美的动作，孩子们进一步了解了腊八节的习俗。同时也对中国传统文化有了一定的了解，感受到浓厚的节日氛围，增强了民族自豪感。（朱艳丽）

沂源县振兴路小学

开展心理健康教育活动

近日，围绕心理健康教育课程、学生心理危机的预防与干预等问题，振兴路小学开展了全体教师心理健康教育培训活动。使老师们的心灵得到了净化和升华，进一步唤起老师们内心深处的感恩和责任感。（黄晓艳）

张店区潘南小学

开展安全教育活动

为进一步提升学生的安全救护和应急能力，近日，潘南小学组织学生前往潘苑社区安全宣传教育警示基地参观学习。主要了解了：电信网络诈骗实操；禁毒宣传；消防知识和逃生技能以及急救方法等。（张延绪）



优秀学生展示 张贺雯，沂源县历山街道鲁山路小学四年级三班的优秀学生。她品学兼优，乐于助人、热爱集体。（齐瑶瑶）



手工制作活动 近日，沂源县悦庄镇赵庄幼儿园大班幼儿开展了手工制作“福灯笼”活动，锻炼幼儿的精细动作。（陈守华）

沂源县鲁山路小学

开展爱护书籍活动

日前，历山街道鲁山路小学组织召开了“爱护书籍，从我做起”主题队会。针对本学期下发的美术书、音乐书循环教材，有的掉书皮，有的掉插页，残缺不全，导致孩子们对有破损的书表现出不愿用的情绪而展开。（王晗）

沂源县振兴路小学

开展主题队会活动

日前，振兴路小学开展“践行新思想，拥抱新时代”的主题队会活动。通过活动培养了少年儿童热爱祖国的情怀，增强了他们争做新时代好队员、成长为担当民族复兴大任的时代新人的信心和决心。（李霞）

沂源县中庄镇中心小学

“五小”动感中队活动

为培养少先队员集体主义精神，增强少先队集体的吸引力、凝聚力，日前，中庄镇中心小学少先队结合动感中队的红领巾“五小”活动内容，开展了主题鲜明、生动活泼、丰富多彩的少先队集体活动。（房秀坤 张芳）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：陈伟 美编：刘薇薇

张店区潘南小学

观看“天宫课堂”第一课

日前，潘南小学全体师生集中观看了“天宫课堂”第一课。课堂中3名宇航员在轨介绍展示了空间站工作生活的场景，演示了微重力环境下细胞学实验、物体运动、液体表面张力等现象。旨在，通过观看学习进一步激发了学生对科学的兴趣。（高俊锋）

淄博傅家实验小学：举行书法家进校园活动

为激励广大青少年在新时代党的关怀下“共沐阳光 润泽成长”，引导青少年更加热爱书法，传承中华优秀传统文化，提高青少年文化艺术素养，近日，淄博市书法家协会、淄博市女企业家商会文化健康委员会走进傅家实验小学，举行了“奋进新时代”书法进校园新时代文明实践活动。

首先，大家参观了校园环境、校史馆、励志馆。随后举行了

“红色云展厅”进校园启动仪式，书法图书捐赠仪式，在书法教室举行现场笔会。

与会市区局领导及书法专家对傅家实验小学近年来在书法教育教学方面所做的扎实工作及取得的丰硕成果给予充分肯定，希望傅家实验小学以此次活动为契机，带动、影响区域教育、特色教育全面发展。

据悉，傅家实验小学作为全国、省、市书法教育实验学校、全

国硬笔书法教学百强学校、全国艺术教育特色单位、市中华优秀传统文化教育示范校、市书香校园、市小书法家校园、区文明校园，2021年又连获佳绩，取得了令人骄傲的成绩，学校荣获淄博市优秀教学成果奖一等奖2项，市级重点课题“基于优秀传统文化的小学书法教育的创新研究”顺利结题。国家、省、市等多家媒体对学校书法教育成果进行了专题报道。（王超）

沂源县第二中学部署校园安全和期末工作

为树牢安全意识，抓好期末工作，近日，沂源县第二中学召开校园安全和期末工作部署会议，对期末学校各项工作进行了周密部署和精心安排，并细化措施，层层落实，责任到人，确保期末收尾工作善始善终。

抓牢校园安全，不碰底线红线。抓好安全排查整改，对照省级检查问题清单，组织开展一次寒假前校园安全隐患大排查大整治。对学校围墙栏杆、消防设施、安全监控设施、教学楼的电

线电路及用电设施等进行一一排查，做到不漏一处、不留死角。对排查出来的安全隐患认真研究改造，限时整改。对学生进行交通安全、防一氧化碳中毒、燃放烟花爆竹、恶劣天气等内容的教育，引导学生时刻绷紧安全这根弦。加强重点部位安全巡查检查，杜绝校园欺凌。加强学生心理健康教育和生命教育，分层分类做好学生心理调适辅导，引导学生树立正确的人生观价值观。抓责任落实和督导检查，构建班

子成员、年级主任领导、科室联动、齐抓共管的校园安全工作局面。

抓好疫情防控。增强防控意识，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，始终绷紧疫情防控这根弦。抓住重点，实施安全便捷的进出校门管理机制，落实好门岗安全职责；认真落实摸排工作，扎实推进核酸抽测，做实管控措施，不去中高风险地区；做好防控教育，增强全体师生“安全第一，生命至上”

的意识。

抓实岁末工作，高效扎实收尾。梳理盘点年底和重点工作、重点项目，逐一制定时间表，确保全面收官。拟定学科备考复习计划，周密设计复习教案，认真上好每节复习课，规范期末考试各个环节，严把考试质量关。认真做好学校常规管理工作总结和考评考核工作，开展学校管理评价、教师团队评价、全员量化评价、学生素质评价等活动，鼓励优绩优酬、创先争优。（刘念华）